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Професор Л. В. Акімов входив до складу засновників Української асо-
ціації інженерів-електриків, яка з 1998 року згуртовує фахівців у вирішенні  
чисельних питань з підвищення енергоефективності автоматизованих  
електроприводів, оптимізації процесів керування ними. 

Леонід Володимирович, починаючи з 1993 року, був одним з активних 
ініціаторів і членів оргкомітету щорічної міжнародної науково-технічної  
конференції «Проблеми автоматизованого електропривода. Теорія і прак-
тика». У важкі для науковців часи ці конференції стали добрим майдан-
чиком, на якому зустрічалися, робили доповіді, обмінювалися досвідом та  
своїми досягненнями провідні фахівці України, Німеччини, Польщі, Угор-
щини та інших країн. Окрім наукових проблем, на конференціях обгово-
рювалися питання підвищення якості підготовки у вишах України фахівців  
з електромеханіки.

Свої глибокі професійні знання, практичний досвід він невпинно пе-
редавав молодим науковцям і викладачам. Завжди цікавився справами 
колег, радів їх успіхам, своєчасно допомагав необхідною порадою. 

Багато сил та енергії Л. В. Акімов віддавав роботі зі студентами, праг-
нучи озброїти їх не лише спеціальними знаннями, а й виховати справжні-
ми людьми. Випускники кафедри, у тому числі іноземні (з Марокко, Лівану,  
Нігеру, Йорданії, Палестини, Тунісу та ін.), завжди з особливою теплотою  
і вдячністю згадують Леоніда Володимировича не лише як висококваліфі-
кованого викладача, а й старшого досвідченого товариша.

З 01.20 2007 року Л. В. Акімов був запрошений на викладацьку роботу  
до Харківської Національної Академії міського господарства за сумісниц-
твом і пропрацював там декілька років.

У пам’яті всіх, хто знав Леоніда Володимировича, він назавжди зали-
шиться як талановитий Вчений і Вчитель!

вячеСлав євгенович МаМон,
магістр, бібліотекар відділу інформаційно-бібліографічної роботи Харків-
ської державної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка

модест-станіслав габель ‒ фундатор  
Харківського товариства велосипедистів-любителів

На жаль, ми мало знаємо про постаті засновників Харківського товари-
ства велосипедистів-любителів. У книзі Миколи Олійника та Юрія Грота  
«История физической культуры и спорта на Харьковщине» є така коротка 
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замітка про другий рік існування товариства: «24 сентября 1888 года со-
стоялось общее собрание членов Харьковского общества велосипеди-
стов-любителей, на котором был избран новый председатель Н. Сериков,  
более двадцати человек стали действительными членами общества,  
а С. Габель и Н. Ионин – почётными членами. Последним принадлежала 
инициатива и большой труд по учреждению и устройству клуба велосипе-
дистов». У цій праці зроблена перша спроба реконструювати біографію 
одного з перших почесних членів товариства – Станіслава (Модеста-Ста-
ніслава) Мартиновича Габеля. При роботі над статтею використовувалися 
архівні джерела, наукові та генеалогічні публікації та матеріали інтерв'ю  
автора з правнуком Станіслава Габеля – Георгієм Вадимовичем Коврай-
ським. 

Модест-Станіслав народився 1852 р. у містечку Волочиськ Волинської 
губернії в родині австрійського підданого, аптекаря Мартина Габеля (нар. 
1816) та його дружини Бальбіни (нар. 1826). Його батьки були поляками  
за походженням, які емігрували з галицького містечка Бережани. Модест- 
Станіслав мав, як мінімум, одну сестру та п'ять братів. Його старшим бра-
том був відомий революціонер-народник Орест-Октавіан Габель (1849–
1915). Подібно до брата, який був більш відомим за одинарним іменем 
Орест, Модест-Станіслав частіше записувався у документах як просто 
Станіслав.

Враховуючи, що Модест-Станіслав згодом навчався в Київському уні-
верситеті, ймовірно, він закінчив гімназію. Згідно зі спогадами його племін-
ниць Валерії Гассельбрінк та Маргарити Габель, їхній дід Мартин Габель  
оплачував навчання дітей лише у початковій чотирикласній школі, тоді як  
на навчання в гімназії діти заробляли самостійно. Імовірно, Модест-Ста-
ніслав, як і його брати Орест-Октавіан та Казимир, навчався в Кам'я-
нець-Подільській гімназії. Пізніше він здобув вищу освіту на медичному 
факультеті Київського університету, який закінчив зі ступенем аптекар-
ського помічника у 1870 р.

Пізніше Модест-Станіслав оселився у Харкові, де працював за профе-
сією. Офіційно він не був жонатий, але жив з Олександрою Християнівною 
Коврайською, дочкою луганського аптекаря Христіана Івановича Дріттен-
прейса. Олександра Христіанівна була у шлюбі з дворянином, гірським  
інженером Миколою Степановичем Коврайським і мала від нього чоти-
рьох дітей. Згідно з сімейною легендою, Микола Коврайський відправився 
працювати до Сибіру і пропав безвісті. Його дружина, залишившись сама, 
зійшлася з Габелем, і хоча два її молодших синів Володимир (1878 – не 
раніше 1952) та Борис (1879–1920) були записані дітьми Миколи Коврай-
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ського, насправді вони були дітьми Модеста-Станіслава. Невідомо, чи 
мала відношення до зустрічі Модеста-Станіслава з нареченою його спіль-
на професія з батьком Олександри Християнівни. Непрямим підтверджен-
ням родинної легенди є те, що у архівних справах студентів Володимира 
та Бориса Коврайських відомості про батька взяті з атестату про службу 
Миколи Коврайського за 1868 р., а більш пізніх документів немає.

Як вже було зазначено у вступі, за відомостями Миколи Олійника та  
Юрія Грота, Станіслав Габель разом з Н. Іоніним були ініціаторами створен-
ня Харківського товариства велосипедистів-любителів і зробили значний 
внесок у його організацію та влаштування. Датою створення товариства  
традиційно вважається 6 березня 1887 р., коли був затверджений статут 
товариства. 

Що цікаво, весною того ж року у житті Станіслава Габеля сталася ще 
одна важлива подія: до Харкова з родиною приїхав Орест-Октавіан, який  
повернувся зі заслання. Саме проживання тут Модеста-Станіслава сприя-
ло тому, що у Харкові оселилася родина його брата. Він всіляко підтриму-
вав велику родину брата-революціонера і допоміг йому влаштуватися на  
новому місці. Згодом представники цієї родини зробили великий внесок  
у культурний та науковий розвиток Харкова.

24 вересня 1888 р. на засіданні Харківського товариства велосипеди-
стів-любителів Модест-Станіслав Габель був обраний почесним членом 
товариства. Це остання датована подія з його життя, яку вдалося вста-
новити за джерелами. Рік його смерті та місце поховання наразі залиша-
ються невідомими. Також невідомо, наскільки його захоплення велоси-
педами передалося членам його родини. Можливо достовірно сказати, 
що на велосипеді у гімназійному віці їздив його племінник Георгій (Юрій)  
Орестович Габель (1891‒1949), у майбутньому професор хімії. У харків-
ській газеті «Утро» від 11 вересня 1907 р. міститься замітка про затримання  
групи велосипедистів, серед яких був і Юрій, за їзду на велосипеді без 
номерів міської управи. 

Висловлюємо надію, що після того, як повністю відновить роботу Дер-
жавний архів Харківської області, вдасться продовжити пошукову роботу  
і біографія Модеста-Станіслава Габеля позбавиться білих плям.
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